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Διευθυντές/ντριες 
Σχολείων Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 

Θέμα: Κριτήρια αξιολόγησης μαθητών/τριών Ειδικής Αγωγής της Γ΄ Γυμνασίου για 
ένταξή τους στις Ειδικές Μονάδες στον Κλάδο Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Τεχνών 

και στο Πρόγραμμα Κομμωτικής 
 

Αναφορικά µε το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι ο αριθμός των μαθητών/τριών της Γ΄ 

Γυμνασίου που επιθυμούν να ενταχθούν στις Ειδικές Μονάδες των Τεχνικών Σχολών ή Ειδικών 

Προγραμμάτων για τη σχολική χρονιά 2020-21 είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των θέσεων 

που είναι διαθέσιμες στις Ειδικές Μονάδες. Ως εκ τούτου, στις Μονάδες θα επιλέγονται 

μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες μπορούν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του προγράμματος και 

να επωφεληθούν από αυτά αλλά και οι οποίοι/ες δεν θέτουν σε κίνδυνο ούτε τον εαυτό τους 

ούτε και τους/τις υπόλοιπους/ες συμμαθητές/τριές τους. 

Πιο κάτω παρατίθενται τα κριτήρια βάσει των οποίων θα γίνεται η επιλογή των παιδιών που 

επιθυμούν να ενταχθούν στις Ειδικές Μονάδες και Προγράμματα των Τεχνικών Σχολών:  

 Να μην έχουν παρορμητική ή επιθετική συμπεριφορά ή να προβαίνουν σε πράξεις που 

να φέρουν σε κίνδυνο τον εαυτό τους ή τους άλλους. 

 Να μην έχουν συναισθηματικές κρίσεις, οι οποίες δεν είναι διαχειρίσιμες. 

 Να είναι σε θέση να ακολουθούν οδηγίες των εκπαιδευτικών.  

 Να αντέχουν στα πολύωρα εργαστήρια.  

 Να μην έχουν σοβαρά κινητικά προβλήματα που να μην τους επιτρέπουν να χειριστούν 

με ασφάλεια τα εργαλεία και άλλα μέσα τα οποία κρίνονται απαραίτητα για τη διεξαγωγή 

του μαθήματος.  

 Να αυτοεξυπηρετούνται σε θέματα ατομικής υγιεινής.  

 



Πρόσθετα με τα πιο πάνω κριτήρια, θα λαμβάνεται υπόψη και η άποψη του/της εκπαιδευτικού 

της Οικιακής Οικονομίας του Γυμνασίου, για το βαθμό του ενδιαφέροντος  αλλά και τις 

δεξιότητες που επιδεικνύει ο μαθητής/τρια στο μάθημα αυτό. Οι απόψεις αυτές θα πρέπει να 

συμπεριλαμβάνονται στις αξιολογήσεις που θα αποστέλλονται στην Επαρχιακή Επιτροπή 

Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΕΕΑΕ). Υπόψη θα λαμβάνεται επίσης και το πόσο 

συναφής είναι ο Κλάδος που θα επιλέξει ο/η μαθητής/τρια με το επάγγελμα του 

γονέα/κηδεμόνα του/της. 

 

Ο/Η Σύμβουλος Επαγγελματικής Αγωγής καθώς και τα μέλη της ομάδας η οποία στηρίζει 

τον/τη μαθητή/τρια στο Γυμνάσιο, θα πρέπει να είναι ενήμεροι/ες για τα πιο πάνω κριτήρια, 

προτού προγραμματίσουν ενημερωτική επίσκεψη των παιδιών στις Ειδικές Μονάδες των 

Τεχνικών Σχολών.  

 

Μετά την υποβολή των αιτήσεων για ένταξη στις Ειδικές Μονάδες του Κλάδου Ξενοδοχειακών 

και Επισιτιστικών Τεχνών και στο Πρόγραμμα Κομμωτικής, οι μαθητές/τριες θα κληθούν σε 

προσωπική συνέντευξη η οποία θα πραγματοποιηθεί από ομάδα εκπαιδευτικών του οικείου 

Κλάδου και τον/τη Βοηθό Διευθυντή/τρια υπεύθυνο/η των Προγραμμάτων Ειδικής Αγωγής της 

συγκεκριμένης σχολής. 

 

Την ευθύνη για την τελική επιλογή των μαθητών/τριών που θα ενταχθούν στις Ειδικές Μονάδες 

βάσει των πιο πάνω κριτηρίων θα έχει η Επαρχιακή Επιτροπή Ειδικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης. 

 
 
   α/α 

 

 
 

 
 
 
Κοιν: -     Προέδρους Επαρχιακών Επιτροπών Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 

- Π.Λ.Ε. Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας (υπόψη Συνδετικών Λειτουργών) 
- Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας  
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Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής, 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 


